



# АТОМНИК України

№29 (451) 16 липня 2009 року

Заснована 1 грудня 2000 року

ГАЗЕТА ПРОФЕСІЙНОЇ СПІЛКИ

ПРАЦІВНИКІВ АТОМНОЇ ЕНЕРГЕТИКИ ТА ПРОМИСЛОВОСТІ УКРАЇНИ

## 19 ЛИПНЯ — ДЕНЬ МЕТАЛУРГА

**Шановні спільчани!  
Щиро вітаю вас з професійним святом,  
Днем металурга!**

Ви, представники такої мужньої професії, відрізняєтеся особливим характером — міцним та надійним як метал. Ви — справжні майстри своєї справи.

Свій професіоналізм ви постійно підтверджуєте високою якістю продукції.

У важкий для нашої країни час економічних труднощів найвищої поваги заслуговує ваша нелегка, але надзвичайно важлива для всього суспільства праця.

Я переконаний, що всі намічені плани досягаються завдяки взаєморозумінню, цілеспрямованій, злагодженій роботі працівників вашого підприємства, адже металурги завжди були, є й будуть уособленням гідності робочої людини, щедро наділеної відвагою та працьовитістю.

Від усього серця бажаю вам добра, щастя, стійкості духу, оптимізму, успіхів у роботі, міцного здоров'я, родинного затишку та світлого майбутнього!

Хай вам щастить!

З щирою повагою

Голова Атомпрофспілки

Валерій МАТОВ

## «АТОМНИКУ УКРАЇНИ» ВІДПОВІДАЮТЬ: «В ЗАЩИТЕ ИНТЕРЕСОВ РАБОТНИКОВ ПРОФСОЮЗУ ДО ВСЕГО ЕСТЬ ДЕЛО, «АУ» від 21.05.2009 року №21

Голова профкому Харківського міжобласного спецкомбінату УкрДО «Радон» Віктор Іванович Рябухін зробив через газету «Атомник України» в інтерв'ю від 21.05.2009 року №21 колективний запит до Міністерства праці та соціальної політики України з тим, щоб відповіді на два гострих запитання — чи є у працівників комбінату законне право на отримання лікувально-профілактичного харчування, а в працівників служби радіаційної безпеки — на отримання пільгової пенсії.

Відповідь, що надійшла від соціального міністерства, друкуємо нижче.

Редакції газети «Атомник України»  
вул. Шота Руставелі, 39/41, м. Київ, 01033

Департаментом пенсійного забезпечення Міністерства праці та соціальної політики України розглянуто звернення від газети «Атомник України» і повідомляється.  
(Закінчення на 2-й стор.)

## ДІТИ ЛІТА-2009: ОЗДОРОВЛЕННЯ ТА ВІДПОЧИНОК



## Каждая смена — яркий праздник!

Каждая смена в детском оздоровительном центре «Юность» Запорожской АЭС не похожа одна на другую. Остается удивляться, сколько фантазии, трудолюбия и любви к детям вкладывает коллектив центра под руководством Ольги Кучеренко, руководство, профсоюзный комитет и трудовой коллектив Запорожской АЭС, чтобы каждая смена в центре осталась в памяти ребят ярким праздником — об этом неустанно заботятся.

Время быстро течет... Кажется, не успела начаться первая смена в ДОЦ «Юность», в которой отдыхали 260 юных энергодарских спортсменов, как на смену им приехала на отдых новая

группа детей. И детвора с первого же дня пребывания в «Юности» оказалась вовлеченной в прекрасную сказку, герои которой — персонажи известных «мультфильмов». Спортивная смена уступила место озорной и игровой «творческой» смене под названием «Мультяшки на отдыхе»...

— Ребята (а многие приезжают на отдых в «Юность» уже не первый раз) с удовольствием отмечают, как с каждым годом наш центр преобразуется, — говорит начальник ДОЦ «Юность» Ольга Кучеренко. — Благодаря заботе и вниманию со стороны руководства и профсоюзного комитета Запорожской АЭС ДОЦ преобразился и в этом сезоне. От-

ремонтированы и благоустроены спальные корпуса, столовая оснащена красивыми столами и стульями, уютней стало на территории центра. Приобретено несколько комплектов национальных и концертных костюмов, в которых талантливые ребята смогут продемонстрировать свое артистическое мастерство.

У детей сегодня есть все возможности для полноценного отдыха, занятый спортом, эстетического развития под руководством талантливых педагогов. Немаловажно и то, что дети получают полноценное питание, сладости, все виды овощей и фруктов.

(Окончание на 3-й стр.)

## ШКОЛА ПРОФСПІЛКОВОГО АКТИВУ



Наприкінці червня у Дніпродзержинській об'єднаній організації профспілки відбувся семінар «Школа профспілкового активу». З двома групами слухачів упродовж двох днів проводили заняття заступник голови Атомпрофспілки Павло ПРУДНІКОВ, головний бухгалтер ЦК профспілки Владислав ПЕРШИН, завідувач відділу документального забезпечення та інформації Олена КОЛЕСНІКОВА, юрист відділу правової роботи ЦК профспілки Сергій БОРОВИК.

Темами лекцій Павла Пруднікова були «Статут Атомпрофспілки, повноваження ППО на підприємстві, правовий статус цехової профспілкової організації, профгрупи» та «Організаційно-масова робота, проведення зборів, засідань виборних профспілкових органів». Владислав Першин ознайомив слухачів з кошторисом первинної профспілкової організації, бюджетом ЦК профспілки та бюджетом Фонду солідарності. Олена Колеснікова розповіла про організацію документообігу в профорганізації, інформаційні технології, сайт Атомпрофспілки. Сергій Боровик акцентував увагу слухачів семінару на основних положеннях законодавства про працю: колективному та трудовому договорах, режимі роботи, дисципліні праці, дисциплінарній відповідальності, відпустках, а також на захисті прав членів профспілки на працю і заробітну плату, індивідуальних та колективних трудових спорах.

Аналогічні семінари було проведено у профспілкових організаціях Інгільської та Смолінської шахт. Фотоінформація — у наступному номері «Атомника України».



## СОЦІАЛЬНІ СТАНДАРТИ І ГАРАНТІЇ

### Зростає розмір мінімальної заробітної плати та пенсії

З 1 липня в Україні зріс розмір мінімальної заробітної плати. Це передбачено в Законі «Про Державний бюджет України на 2009 рік».

Відповідно до статті 55 цього Закону з 1 січня 2009 року розмір мінімальної заробітної плати було встановлено на рівні 605 грн., з 1 квітня — 625 грн., з 1 липня — 630 грн., з 1 жовтня — 650 грн., з 1 грудня — 669 грн. на місяць.

Тим часом, за повідомленням Держкомстату, у першому кварталі 2009 року номінальні доходи населення зросли на 8,7% порівняно з відповідним періодом минулого року й становили 191 млрд. 392 млн. грн.

Також, за даними Держкомстату, наявний дохід, який населення може використати на придбання товарів і послуг, збільшився на 4,8%, а реальний наявний, визначений з урахуванням цінового чинника, зменшився на 12,9%.

Як планувалося, з 1 липня збільшено мінімальну пенсію до 558 грн. Більше того, за словами міністра праці та соціальної політики Людмили Денісової, з 1 липня відбудеться чергове підвищення пенсії.

## АТОМНІ НОВИНИ

### У червні українські АЕС перевищили планове завдання з виробництва електроенергії.

За оперативними даними, у червні атомні електростанції НАЕК «Енергоатом» виробили 6,194 млрд. кВт/год. електроенергії, що становить 101,8% від запланованого.

АЕС	Планове завдання на червень, млн. кВт/год.	Виробництво у червні, млн. кВт/год.	Виконання планового завдання, %
ЗАЕС	3367,0	3441,3	102,2
РАЕС	838,0	850,4	101,5
ЮВАЕС	1207,49	1228,4	101,7
ХАЕС	670,0	674,5	100,7
НАЕК	6082,49	6194,2	101,8

У січні—червні 2009-го українські АЕС виробили 41,098 млрд. кВт/год., що становить 101,7%. Частка АЕС у виробництві електроенергії в Україні становить 48,7%.

У червні коефіцієнт використання встановленої потужності АЕС становив 62,0%.

У січні—червні КВВП становив 68,2%. З початку року аварій та інцидентів, які класифікуються за «Міжнародною шкалою ядерних подій» (INES) не було.

**«АТОМНИКУ УКРАЇНИ» ВІДПОВІДАЮТЬ:  
«В ЗАЩИТЕ ИНТЕРЕСОВ РАБОТНИКОВ  
ПРОФСОЮЗУ ДО ВСЕГО ЕСТЬ ДЕЛО,  
«АУ» від 21.05.2009 року №21**

**(Закінчення.  
Початок на 1-й стор.)**

Згідно з вимогами статті 13 Закону України «Про пенсійне забезпечення» право на пенсію за віком на пільгових умовах мають працівники, зайняті повний робочий день на роботах із особливо шкідливими і особливо важкими та із шкідливими і важкими умовами праці, за Списками №1 і №2 виробництв, робіт, професій, посад і показників, затвердженими Кабінетом Міністрів України, і за результатами атестації робочих місць.

Водночас повідомляємо, що відповідно до підпункту 2 пункту 2 Прикінцевих положень Закону України «Про загальнообов'язкове державне пенсійне страхування» у разі, якщо певна професія не передбачена Списками №1 чи №2, але за результатами атестації робочих місць за умовами праці встановлено, що робота за цією професією проходить в умовах, що дають (давали) право на призначення пенсії за віком на пільгових умовах, працівникам цих професій можуть призначити пенсії за рахунок витрат на оплату праці підприємств та організацій.

Порядок призначення пенсій за рахунок коштів підприємств та організацій окремим категоріям працівників за результатами атестації робочих місць за умовами праці затверджений постановою Кабінету Міністрів України від 18.07.2007 №937.

Питання видачі працівникам лікувально-профілактичного харчування на даний час регулюється трьома чинними нормативними актами, затвердженими постановою Держкомпраці СРСР та Президії ВЦРПС від 7 січня 1977 р. № 4/П-1, а саме:

1. Перелік виробництв, професій та посад, зайнятості в яких дає право на безкоштовне одержання лікувально-профілактичного харчування у зв'язку з особливо шкідливими умовами праці.

2. Рациони лікувально-профілактичного харчування і норми безоплатної видачі вітамінних препаратів.

3. Правила безкоштовної видачі лікувально-профілактичного харчування.

Рішення щодо видачі працівникам лікувально-профілактичного харчування у зв'язку з особливо шкідливими умовами праці приймається роботодавцем згідно з зазначеним вище Переліком і за результатами атестації робочих місць за умовами праці, проведення якої передбачено Порядком, затвердженим постановою Кабінету Міністрів України від 1 серпня 1992 р. №442. На підставі проведеної атестації атестаційною комісією підприємства за погодженням із профспілковим комітетом складається перелік робочих місць, виробництв, робіт, професій і посад, працівникам яких підтверджено право на пільги та компенсації.

Для працівників, професії та посади яких не передбачені зазначеним вище Переліком, може бути застосована стаття 7 розділу II «Гарантії прав на охорону праці» Закону України «Про охорону праці», відповідно до якої роботодавець може за свої кошти додатково встановлювати за колективним договором (угодою, трудовим договором) працівників пільги і компенсації, не передбачені законодавством.

**Директор Департаменту**  
24.06.2009 року №22/039/97-09

**М. Шамбір**

**НАЦІОНАЛЬНІ ЕНЕРГЕТИЧНІ АТОМНІ ОБ'ЄКТИ**

## Будівництво ХАЕС: 2010 — це вже завтра...

**На Хмельницькій атомній електростанції виконано роботи з обстеження стану будівель та споруд 3-го та 4-го енергоблоків і триває підготовка до громадських слухань. Вчасне проведення цих заходів дасть можливість вже у 2010 році розпочати активну фазу будівництва нових енергоблоків.**

Пуск третього енергоблока Хмельницької атомної станції заплановано на 2016 рік. Про це повідомляв у заяві президент ДП НАЕК «Енергоатом» Юрій Недашковський. Особливістю об'єкта полягає в тому, що три блоки із запланованих чотирьох вже переїхали «фальшстартом» будівництва через введення у 1990 році мораторію. До того часу на основних спорудах енергоблоків №3 та №4 було виконано лише частину будівельних робіт, але водночас було зведено всі загальностанційні споруди для забезпечення експлуатації атомної станції з чотирма енергоблоками. Отож перед тим, як знову будувати, треба демонтувати частину будівельних конструкцій.

— На 3-му та 4-му енергоблоках ХАЕС виконано роботи з обстеження стану будівель та споруд, — повідомив генеральний директор ВП «Хмельницька АЕС» Микола Панащенко. — Основний висновок генерального проектувальника ВАТ «Київенергопроект» — добування та споруди знаходяться у задовільному стані, виявлені дефекти підлягають ремонту і при виконанні відновлювально-консерваційних робіт можуть бути

використані та забезпечити експлуатацію енергоблока протягом 45 років.

За словами Миколи Панащенко, результати обстеження покладено в основу проекту подальших підготовчих робіт: вже укладено договір на виконання відновлювально-консерваційних робіт по першому етапу енергоблока №3. Готується проект робіт по другому етапу — це блок №4, їх вартість становить 27 млн. гривень та 20 млн. гривень відповідно. Після цього буде зроблено демонтаж стінового покриття, машзалу, окремих конструкцій блочних насосних станцій тощо. Крім того, у грудні минулого року було укладено дев'ять угод вартістю 2,5 млн. гривень з облаштування пожежних сходів та маршів для підняття на дах енергоблоків, естакад. Фінансування робіт відбувається відповідно до поданого ХАЕС кошторису витрат.

— Сьогодні ступінь готовності у вартісному екві-

валенті по 3-му енергоблоку становить 25 відсотків, по четвертому — 13, — сказав Микола Панащенко.

Другим, не менш важливим, напрямом роботи є визначення змісту і вартості соціальної складової, яка буде супроводжувати будову ХАЕС. Чинним законодавством України передбачено право для населення районів, прилеглих до АЕС, на соціально-економічну компенсацію від ризиків її діяльності, а саме — на використання частини коштів, які інвестуються, на будівництво об'єктів соціального призначення. Так, за рахунок зданого в експлуатацію 2-го енергоблока Хмельницької атомної станції на соціальний розвиток було спрямовано 64 тис. 614 тис. гривень, з них Хмельницькій області 45 тис. 737 тис. гривень, а Рівненській — 18 млн. 877 тис. гривень. Стартова ж вартість будівництва одного енергоблока для ХАЕС

оцінюється в 1 млрд. доларів, про що раніше повідомляв президент ДП НАЕК «Енергоатом» Юрій Недашковський.

— На ХАЕС готуються до проведення громадських слухань. Випущено інформаційний бюлетень про конструкцію енергоблока, ступінь його безпеки та впливу на навколишнє середовище для усіх міст та районів 30-кілометрової зони, керівників Рівненської та Хмельницької областей.

Консультативний референдум щодо будівництва 3-го та 4-го енергоблоків заплановано на серпень поточного року. Але до того часу має бути врегульований фінансовий бік питання. А вже від цього залежить результат консультативного референдуму, а відтак — чи зможе ХАЕС перейти до активної будівництва нових енергоблоків у 2010 році.

**Руслана ПОДОЛЬСЬКА**

**Інформація за темою**

**На початку липня під головуванням президента ДП НАЕК «Енергоатом» Юрія Недашковського відбулася чергова нарада щодо виконання підготовчих заходів до початку спорудження третього та четвертого енергоблоків на Хмельницькій АЕС. У нараді взяли участь фахівці НАЕК «Енергоатом», ВП «Атомпроектінженіринг», київського інституту «Енергопроект», ВП «Хмельницька АЕС», підрядних організацій.**

Відкриваючи нараду, Юрій Недашковський зазначив, що у нелегких умовах кризи, дефіциту фінансових ресурсів Компанія прагне не втратити темпів розвитку ядерної енергетики. Президент «Енергоатома» поінформував про співпрацю у цьому напрямі з українським урядом та парламентом. Зокрема, Ю. Недашковський підкреслив, що позитив-

ним здобутком є прийняття 25 червня ц.р. Верховною Радою України Закону №2174 «Про внесення змін до деяких законів України щодо впорядкування питань соціального захисту населення, яке проживає в зонах спостереження підприємств з видобування уранових руд, ядерних установок і об'єктів, призначених для поводження з радіоактивними відходами» та Закону №3562 «Про внесення змін до Закону «Про порядок прийняття рішень про розміщення, проектування, будівництво ядерних установок і об'єктів, призначених для поводження з радіоактивними відходами, які мають загальнодержавне значення».

Під час наради було детально проаналізовано стан ремонтно-відновлювальних робіт на проммайданчику Х-3/Х-4, їх фінансування, першочергові завдання на найближчий період.

**АТОМНА ТЕМА З ІНШИХ ДЖЕРЕЛ: «КОММЕНТАРИИ»**

## Анатолій ШВЕДОВ: Для начала надо признать, что Украина — ядерная держава

**На вопросы о приоритетах отечественной ядерной энергетики и исследовании ответил Анатолий ШВЕДОВ, старший научный сотрудник отдела «Циклотрон-U120» Института ядерных исследований Национальной академии наук Украины.**

**— Какие проблемы в области атомных исследований сегодня наиболее актуальны?**

— Административно-политические. У нас все не как у других. Весь мир без исключения развивает ядерные технологии, мы же упорно делаем вид, что таковых в Украине нет. При этом называем себя безъядерной державой, имея и парк ядерных реакторов промышленного типа, и исследовательские ядерные установки. Вот уже 18 лет как-то стыдливо говорим о необходимости создания полного ядерно-топливного цикла. При этом так до сих пор и не сформулировали научную концепцию развития ядерной отрасли в Украине.

**— Какой государственный орган эту задачу должен решать?**

— По нашему реальному ядерному статусу стране как минимум необходимо Национальное агентство по ядерной энергетике и ядерным технологиям. Украина — член МАГАТЭ. Все члены этой организации имеют такие органы управления. И не надо делать вид, что Госкомитет ядерного регулирования или НАЭК «Енергоатом» по своему статусу имеют право заниматься стратегическими работами в области ядерных технологий. Их дело — регулировать и эксплуатировать. И делать это качественно и вовремя.

**— Что относится к сфере разработок отраслевой концепции?**

— Образно говоря, для начала нам необходимо произнести вслух, что Украина — ядерная держава. И сделать это не для того, чтобы мир вздрогнул, а для того, чтобы самим понять себя. За последние 18 лет из официальных лиц эту мысль озвучила только секретарь СНБО Раиса Богатырева.

**— Какие должны быть направления работ?**

— Надо начать работу по техническим регламентам. Посчитать, сколько электрических и тепловых мегаватт Украине нужно на ближайшие 30 лет. Далее четко определиться с типом ядерной установки, которая и будет нам генерировать необходимые мегаватты. Затем сделать выбор, какой топливный цикл нам необходим. Под российский ВВЭР-1500, под реакторы на быстрых нейтронах или же под ториевые бриддеры? Я считаю, что бессмысленно планировать или создавать полный ядерный топливный цикл под реакторы, которые по регламенту в скором времени подлежат выводу из эксплуатации. В целом же, я сторонник того, что Украина имеет достаточный собственный научный и технический потенциал, чтобы в течение пяти-шести лет построить предприятия полного ядерно-топливного цикла. Построить, буквально говоря, не выезжая за пределы Днепропетровской и Кировоградской областей. Таковы наши реалии.

**— Вы работаете в сфере малой атомной энергетики. Какие экономические задачи стоят перед этой отраслью?**

— Наука прежде всего делает и защищает открытия. С экономической точки зрения, сначала нужно смотреть на фундаментальные проблемы, которые присутствуют в поставках топлива. Мы ежегодно покупаем в РФ топлива на \$370 млн., сжигаем его на АЭС, при этом выгорает только треть содержащегося в топливе урана. Оставшиеся две трети урана, в том числе плутоний на миллиардные суммы, мы еще за отдельные и немалые деньги вывозим туда же, в РФ, для захоронения. Эта страна отработанное топливо перерабатывает, получая завидный экономический эффект. С экономической точки зрения, Украина и должна развивать сектор ядерных исследований и технологии для получения аналогичного экономического эффекта. Есть, правда, выход — продолжать, как бло, и отдавать миллиарды долларов на сторону.

**— А к каким научным задачам сегодня тяготеет украинская ядерная физика?**

— Заслуживает особого внимания попытка травли в околонуучной прессе Станислава Адаменко. Если начинаются подобного рода процессы, значит, кого-то пугает полученный результат. Адаменко с коллегами еще в 2001 году впервые смог привлечь в ядерную физику частный бизнес, организовав в Вишневом Лабораторию электротехнических исследований (ЛЭИ) ООО «Протон 21». Лаборатория признана одной из лучших в Европе и по оснащенности, и по актуальности задач. Но одна из киевских газет, кажется, «2000», договорила до того, что высказала предположение о невменяемости инвесторов «Протона 21» (инвесторы — Геннадий Боголюбов, Игорь Коломойский, Николай Толмачев).

**— Чем занимается это предприятие?**

— В научной прессе работа ЛЭИ в области сверхтяжелых ядер давно признана. Но у некоторых далеких от отрасли публицистов возникли подозрения, что результаты исследований в Вишневом чуть ли не опровергли базовый для физики закон Кулона. Видимо, должны быть и такие критики. Но им лучше иметь дело с догмами веры, а не с догмами науки. Пусть туда и идут.

**— Так в чем же суть спора?**

— Дискуссия идет вокруг результатов, полученных в Вишневом на «Протоне 21». Кроме Украины экспериментальные исследования сверхтяжелых атомных ядер уже проведены в Дубне и Ливермор. Защищены теоретические работы Грайнера, Денисова и Ольховского. Это дает миру надежду, что в ближайшее время будет доказана теория, которая опишет механизм и причины существования в природе долгоживущих сверхтяжелых атомных ядер (что позволит приблизиться к созданию термоядерных реакторов. — **Ред.**). Кому-то очень не нравится, что ряд открытий в этом направлении имеют и будут иметь украинскую прописку.

**Андрей СТАРОСТИН**

**У ФЕДЕРАЦІЇ ПРОФСПІЛОК УКРАЇНИ**

## ЗАЯВА

**Останнім часом до Федерації профспілок України надходять численні звернення членів профспілок, у яких звучить стурбованість і обурення з приводу поширення у ЗМІ неправдивої інформації стосовно діяльності Федерації профспілок України. Члени Ради, Президії ФПУ отримують на свої адреси пакети різноманітних матеріалів, які начебто надійшли від ФПУ, є копіями службових документів, що належать правоохоронним органам, і, на думку недоброзичливців, мають свідчити про недобросовісність керівництва Федерації. Поширюється очевидна дезінформація, мета якої внести розкол у національний профспілковий рух, утворивши групи впливу, розвалити найбільше в країні профспілкове об'єднання зсередини, в результаті чого отримати ніким не захищене профспілкове майно.**

У зв'язку із зазначеним вважали б за доцільне оприлюднити таке.

В умовах поглиблення фінансово-економічної кризи, відсутності реальних антикризових дій з боку уряду, коли працівник розраховує на соціально-економічну та правову допомогу з боку профспілок на всіх рівнях, діяльність профспілкових структур Федерації профспілок України повинна спрямовуватися не на внутрішню боротьбу, а виключно на дійовий захист людини праці.

У своїй роботі ФПУ, її членські організації повинні дотримуватися принципу солідарності та взаємоповаги у відносинах і не звертати уваги на недружні випадки деяких керівників профспілок та профоб'єднань, що не входять до складу ФПУ, переслідують у стосунках з ФПУ інші цілі, а саме — політичні й бізнесові інтереси, зокрема, ставлять за мету отримати частину майна Федерації профспілок.

Організатори інформаційної кампанії з дискредитації ФПУ намагаються використовувати практично весь арсенал медійних засобів, які є в Україні. Відверто брехливі, перекручені, сфальсифіковані публікації в Інтернеті, на шпальтах окремих друкованих видань, бруд у телевізійному ефірі. Причому аналіз таких публікацій у ЗМІ свідчить, що піки активності опонентів припадають, як правило, на періоди, коли ФПУ починала вирішувати надзвичайно важливі для суспільства та профспілкового руху питання.

Тому 6 липня ц.р. на нараді Голови ФПУ з керівниками членських організацій було прийнято рішення припинити внутрішню інформаційне протистояння, вважати всю інформацію, яка надходить у профспілкові організації без підпису Голови, заступників Голови ФПУ, такою, що не відповідає дійсності, є нелегітимною і не підлягає виконанню, а особи, які поширюють неправдиву інформацію, повинні нести юридичну відповідальність.

На жаль, розкольницькі, авантюристичні дії наших опонентів відволікають ФПУ від роботи щодо захисту інтересів людей найменшої праці. Але Федерація профспілок України як наймасовіше громадське об'єднання і надалі твердо буде стояти на захисті законних прав та інтересів працівників.

**Голова ФПУ**

**Хара В.Г.**

**Голова Профспілки працівників державних установ України**

**Нікітіна Т.В.**

## СТРАХУВАННЯ АТОМНОЇ ЕНЕРГЕТИКИ

## ...Лідирує ВАТ «АСК «Енергополіс»

Отримавши великий урок від наслідків аварії на ЧАЕС, в Україні зрозуміли, що неодмінно потребують страхового захисту і ядерні об'єкти. Тож чи страхують у нас ядерні ризики, і хто це робить?

Почну з того, що Україна ще у 1996 році приєдналася до Віденської конвенції про цивільну відповідальність за ядерний збиток у редакції 1963 року. А вже у грудні 2001 року прийняв Закон України «Про цивільну відповідальність за ядерний збиток і його фінансове забезпечення», який включає страхування цивільної відповідальності за ядерний збиток до обов'язкових видів страхування.

Крім цього, з червня 2003 року у нас діє ухвала Кабінету Міністрів України «Про обов'язкове страхування цивільної відповідальності за ядерний збиток» та Положення «Про Ядерний страховий пул». Законом України «Про цивільну відповідальність за ядерний збиток і його фінансове забезпечення» передбачено, що страхові компанії, що отримали ліцензію на проведення обов'язкового страхування цивільної відповідальності оператора ядерної установи за ядерний збиток, зобов'язані створити ядерний страховий пул (своєрідне об'єднання). До речі, останній був покликаний забезпечити гарантії та перспективний розвиток цієї галузі в умовах солідарного страхування більшістю великих страхових компаній (СК).

На той час серед засновників пулу виступили 17 вітчизняних страхових компаній: «Остра-Київ», Українська пожежно-страхова компанія,

«Оріана», «Кредо-Класик», страхова група «ТАС», Українська транспортна страхова компанія «Ютіко», «Велта», «Україмедстрах», НАСК «Оранта», Європейський страховий альянс, «Алькона», «Скайд-вест», «Київенергополіс», «УАСК» «АСБКА», «Диско», «Даско» та «Лема» (Харків).

На сьогодні членами вітчизняного ядерного страхового пулу стали 33 українські страхові компанії, які солідарно ділять відповідальність і пропорційно беруть участь у державних та соціальних програмах страхування атомної енергетики.

**Довідково:** Світова пулінгова система існує понад 50 років і нині налічує 30 ядерних страхових пулів, які об'єднали численні зарубіжні потужні страхові компанії. Ці об'єднання там і беруть на себе відшкодування ймовірних збитків у разі аварій на ядерних об'єктах. За кордоном такі організації мають державну підтримку і належно фінансуються, оскільки кожна держава розуміє та оцінює можливу небезпеку й ризики від атомної енергетики. Відтак нині згаданими зарубіжними пулами застраховано 350 із 400 діючих атомних енергоблоків, а також важливі підприємства ядерно-паливного циклу по всьому світу.

Серед нинішніх страхових компаній, що є членами ядерного страхового пулу, вже більше семи років лідирує ВАТ «АСК «Енергополіс». На сьогодні під його страхуванням захистом 130 тисяч працівників української атомної енергетики та промисловості. Тож в Україні страхують

ядерні ризики. Навіть у цьому напрямі є лідери. Однак для вітчизняних страхових компаній він вже надто непривабливий і, як з'ясувалося, не через велику конкуренцію.

**Коментар з приводу На офіційному інтернет-сайті ДСП «Чорнобильська АЕС» Віктор МИКОЛАЙЧУК, голова правління ВАТ «АСК «Енергополіс», інформує:**

— Ефективна конкуренція боротьба необхідна всім сферам страхування діяльності людини. Участь страхових компаній в ядерному пулі дає можливість ефективної страхової підтримки насамперед галузі атомної енергетики, що у свою чергу є позитивним імпульсом для розвитку цього виду енергетики в нашій країні. Тож якщо Україна вирішила робити ставку на атомну енергетику — то вона, за прикладом європейських країн, потребуватиме міцного і надійного гаранту розвитку і безпеки галузі, бо «мирний атом» може бути безпечним не тільки при його грамотній експлуатації, а й за наявності відповідних страхових гарантій, забезпечених державною підтримкою. Більше того, щоб ця галузь стала привабливою для страхових компаній, необхідні передусім структурні зміни законодавства. Вже сьогодні через відсутність таких відчужається необхідність підвищення ліміту відповідальності за наслідки можливого настання страхового випадку. Проблемним залишається і соціальне страхування працівників цієї галузі.

Ярина МАШАГІРОВА

## ДІТИ ЛІТА-2009: ОЗДОРОВЛЕННЯ ТА ВІДПОЧИНОК



## Каждая смена — яркий праздник!

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Каждый раз на открытие и закрытие очередей лагерной смены в ДОЦ «Юность» приезжают представители администрации и профкома станции. Приезжают не как почетные гости и не с пустыми руками, а как добрыми друзьями центра и, конечно же, с очередными подарками. Вот и на этот раз к открытию второй смены «мультишки на отдыхе» получили из рук начальника управления социальных программ атомной станции Алексея Трубенкова и председателя профкома станции Николая Захарова новые комплекты интересных игр, костюмы героев любимых мультфильмов и даже увлекательный аттракцион в виде... почти что настоящего парашюта.

— Несмотря на все трудности и экономический кризис, Запорожская АЭС находит средства и возможности, чтобы реально заботиться о своем оздоровительном центре, — рассказывает председатель профкома ОП ЗАЭС Николай Захаров. — Потому что дети — наш главный приоритет. Мы идем даже на то, чтобы ограничивать себя в других мероприятиях, но обязательно выполняем то, что планируем для ДОЦ «Юность».

Сворачивать социальные программы мы не намерены!

Стоит отметить, что в ответ на заботу со стороны друзей и спонсоров в лице запорожских атомщиков персонал ДОЦ «Юность» и ребята каждый раз удивляют своими талантами, спортивными достижениями, искусством дарить праздник себе и гостям. Не случайно, многие из ребят, кто хотя бы раз отдохнул в центре, мечтают попасть сюда вновь. И мечты эти, как правило, сбываются...

Вот что говорят о «Юности», о своих впечатлениях и мечтают сами ребята:

**Настя:** Я уже третий раз в «Юности». Впервые приехала сюда, когда мне было пять с половиной лет, потом через год... И вот сейчас, через несколько лет... Могу сказать, что все здесь изменилось в лучшую сторону. Особенно радуют отремонтированные корпуса, обновленная столовая.

**Олег:** Мне кажется, лучшего детского центра, чем «Юность», просто не существует! Здесь особая атмосфера, очень хороший коллектив. Мы дружим и вместе веселимся. Спасибо всем, кто здесь работает и кто помогает центру!

Антон ПОСПЕЛОВ

## ГОЛОВНИЙ ПРОФСПІЛКОВИЙ ПРІОРИТЕТ

## Солідарно захищати права трудящих

Федерація профспілок України розпочала консультації з профспілковими організаціями, що не входять до її складу, про спільний захист українських трудящих та ініціює підписання Всеукраїнського меморандуму про співпрацю та солідарну підтримку.

Перші консультації відбулися в рамках «круглого столу» на тему «Профспілковий рух України: проблеми та перспективи розвитку» у Києві. Представники від Федерації профспілок України зазначили, що головна мета об'єднання усіх профспілок — консолідація профспілкового руху для посилення боротьби за права та інтереси

працюючого населення, зокрема з детінізацією заробітної плати, своєчасну її виплату, додержання працевлаштуваннями соціальних прав трудящих. Представники українських профспілкових об'єднань мають сьогодні відкинути особисті амбіції та єдиною силою стати на захист українських трудящих у таких важких для країни період. Саме тому Федерація профспілок України виступила з ініціативою проведення «круглого столу» та розробки сумісного плану антикризових дій.

Учасники «круглого столу» говорили, що серед основних проблем профспілкового руху в Україні наразі є велика кількість

українських трудящих», — сказав Юрій Кулик. Наступна зустріч керівництва Федерації профспілок України з представниками альтернативних профспілкових об'єднань присвячуватиметься законодавчим процесам в Україні, зокрема, обговоренню проекту Трудового кодексу та проекту закону України «Про соціальний діалог в Україні». У засіданні «круглого столу» взяли участь представники 21 членської організації, що входять до складу ФПУ, і 14 інших профспілкових об'єднань в Україні значно збільшилася і становить сьогодні майже 130. «Тож, ініціуючи консолідацію зусиль профспілкових об'єднань, Федерація профспілок України сприяє поверненню українським профспілкам основного пріоритетного їх завдання — захищати права ук-

раїнських трудящих», — сказав Юрій Кулик.

Наступна зустріч керівництва Федерації профспілок України з представниками альтернативних профспілкових об'єднань присвячуватиметься законодавчим процесам в Україні, зокрема, обговоренню проекту Трудового кодексу та проекту закону України «Про соціальний діалог в Україні».

У засіданні «круглого столу» взяли участь представники 21 членської організації, що входять до складу ФПУ, і 14 інших профспілкових об'єднань в Україні значно збільшилася і становить сьогодні майже 130. «Тож, ініціуючи консолідацію зусиль профспілкових об'єднань, Федерація профспілок України сприяє поверненню українським профспілкам основного пріоритетного їх завдання — захищати права ук-

## ТЕХНІЧНІ КОМЕНТАРІ ДО НОВОГО ТРУДОВОГО КОДЕКСУ УКРАЇНИ

## Проект має бути зрозумілим і атомнику, і шахтарю, і продавцеві...

У жовтні минулого року після розгляду Верховною Радою проекту Трудового кодексу України Федерація роботодавців України, вважаючи, що він містить низку положень, з якими не може погодитися ця сторона соціального діалогу, права яких ущемлюються, звернулася до Міжнародного бюро праці в Женеві з проханням надати коментарі. Бюро вивчило проект у світлі міжнародних трудових норм, порівняльного права та міжнародної практики.

Нещодавно на тристоронній зустрічі в Києві відбулася презентація коментарів Міжнародного бюро праці до проекту Трудового кодексу України. У презентації взяли участь народні депутати, представники секретаріату Президента, секретаріату Національної тристоронньої соціально-економічної ради, органів державної виконавчої влади, організацій працевлаштування, профспілок, Національної служби посередництва і примирення, Міжнародної організації праці, засобів масової інформації. Вів презентацію національний координатор МОП в Україні Василь Костиця.

Фахівці міжнародної організації зробили майже півтори сотні коментарів до статей проекту Трудового кодексу України. Презентуючи їх представникам сторін соціального діалогу, фахівці Міжнародного бюро праці в Женеві Юсеф Геллаб та Анжеліка Мюллер неодноразово підкрес-

лювали, що коментарі мають лише рекомендаційний і консультативний характер у світлі МОП, зокрема конвенцій, які Україна ратифікувала і які ще не ратифікувала, Рекомендацій МОП, а також з урахуванням практики трудових відносин в інших країнах. За висловлюваннями працівників Бюро, рекомендації спрямовані, передусім, на спрощення правових норм. А норми кодексу мають бути однаково доступні, зрозумілі і атомнику, і шахтарю, і продавцеві, а кожна стаття має складатися з однієї ідеї, одного лаконічного, доступного для розуміння речення.

У коментарях зазначено, що «бюро вітає бажання авторів проекту розробити всеосяжний текст трудового законодавства та докладені ними для цього зусилля. Бюро розуміє, що проект є результатом тривалих дискусій та широкого соціального діалогу з метою досягнення відповідного балансу між інтересами різних зацікавлених сторін. Проте, за цих умов проект має надто детальний та директивний характер і навряд чи залишає простір для динамічних колективних переговорів. А вже під час економічної кризи здатність пристосовуватися до швидких змін на ринку праці є критично важливою для підтримання зайнятості та збереження конкурентоспроможності підприємств. Через це причиною, а також тому, що справедливість і ефективність у захисті прав працівників якнайкраще забезпечується за допомогою менш складного законодавства,

яке легко виконувати та застосовувати, Бюро настійно рекомендує раціоналізувати та спростити текст проекту».

З огляду на те, що запит до міжнародної організації зробила Федерація роботодавців України, Бюро надало додаткові коментарі з питань діяльності працевлаштування, зазначивши, що поданий проект є настільки директивним, що абсолютно не залишає працевлаштувачу гнучкості у прийнятті будь-яких рішень щодо належного управління підприємством, немає належного балансу між правами працевлаштувачів і працівниками, Проект відображає не відкриту економіку, а більш централізований режим, яким володіє та керує держава.

Представники сторін при обговоренні коментарів у принципі погоджувалися з ними, уточнювали через запитання, тлумачення окремих тез, у добродушній та робочій атмосфері зійшлися на необхідності створення Комітетом Верховної Ради з питань соціальної політики та праці робочої групи з представників сторін для доопрацювання проекту із врахуванням коментарів та внесення його на розгляд парламенту. Основним завданням групи має бути досягнення балансу інтересів, доступність та лаконічність формулювань, усунення повторень, що зафіксовані в багатьох випадках.

Найбільш обговорюваними та дискусійними під час презентації були статті про порядок прийняття на роботу та звільнення, надання відпусток та їх кількості, форм трудових відносин, уявленням поняття «локаут» та «страйк», обов'язковості укладання колективних договорів та інші.

Петро ВАСИЛЕНКО

## НОВЕ У ЗАКОНОДАВСТВІ

## Зміни в оподаткуванні доходів багатодітних батьків

Верховна Рада 19.05.2009 р. прийняла Закон №1343-VI «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України з питань соціального захисту багатодітних сімей» (далі — Закон №1343), який згідно з його Прикінцевими положеннями набирає чинності з 1 січня 2010 року. Його прийнято з метою посилення соціального захисту багатодітних сімей, поліпшення їх державної підтримки, створення більш сприятливих умов для виховання дітей у таких сім'ях.

Прокоментувати, які ж зміни відбудуться в оподаткуванні доходів багатодітних платників у 2010 році, редакція попросила фахівців департаменту оподаткування фізичних осіб Державної податкової адміністрації.

Отже, по-перше, зміни стосуються оподаткування заробітної плати багатодітних працівників, зокрема порядку та розмірів надання їм податкової соціальної пільги. Так, починаючи із заробітної плати, нарахованої за січень 2010 року, особи, які мають та виховують трьох чи більше дітей віком до 18 років, матимуть право на податкову соціальну пільгу у розмірі 200 відсотків від розміру, визначеного у пп. 6.1.1 ст.6 Закону №889 — у розрахунку на кожну таку дитину.

Особливо підкреслимо, що платину на таку пільгу з 2010 року матимуть тільки багатодітні батьки (як мати, так і батько), які не тільки мають (за фактом народження), а й виховують неповнолітніх дітей. При цьому за кожним з таких багатодітних платників податку продовжить зберігатися право на додаткове одержання податкової соціальної пільги, визначеної у пп. 6.1.1 ст. 6 Закону №889 (100 відсотків).

Також, як і в минулі роки, в одного з багатодітних батьків — платників податку розмір місячного доходу (заробітної плати), що даватиме право на одержання 200 відсотків податкової соціальної пільги дорівнюватиме сумі, визначеній у пп. 6.5.1 ст. 6 Закону №889, збільшеної кратно кількості виховуваних неповнолітніх дітей.

Враховуючи зазначені зміни у порядку і розмірі надання податкової соціальної пільги, платникам податку, які матимуть підстави для одержання цієї пільги, слід поновити свої заяви працевлаштувачу щодо одержання податкової соціальної пільги, зазначивши, що вони претендують на податкову соціальну пільгу, передбачену пп. 6.1.3 «е» п. 6.1 ст. 6 Закону №889. Крім заяви слід надати документи, які підтверджують, що платник податку не тільки має, а й виховує своїх неповнолітніх дітей.

По-друге, Закон №1343 передбачає, що, починаючи з 1 січня 2010 року, до оподаткованого доходу платника податку (батька чи матері), який виховує трьох і більше дітей, не буде включатися цільова благодійна допомога, яка надаватиметься резидентами — юридичними або фізичними особами у будь-якій сумі (вартості).

## ЕНЕРГОДАРСЬКА ПАРУСНА РЕГАТА

## Кубок ЗАЭС виграв «Гепард»

В Энергодаре проходила традиційна для кінця іюня регата крейсерських яхт «Кубок Запорозької АЭС», котра в цей раз проводилась особливо торжественно. Состязання нинішнього года посвящались сразу двум знаменательним датам: 35-лїтню парусного спорту в Энергодаре и 25-ї годовщини пуску 1-го енергоблока ЗАЭС. Число участников было рекордным за все время проведения этой гонки. Без малого шестьдесят бортов из Запорожья, Днепротровска, Херсона, Николая, Марганца бросили якорь у енергодарского пирса.

Регата «Кубок Запорозької АЭС» стартовала в 2000 году. С тех пор проводится ежегодно в конце іюня. В нинішнем году на старт вышли 47 лодок. Такое количество, безусловно, доказывает, что спортсмен-парусников, желающих погоняться в наших водах, с каждым годом все больше и больше. Как отмечают сами гости яхт-клуба «Борисфен», привлекает их здесь и высокий уровень организации соревнований, и сильное соперничество, и, конечно же, гостеприимство.

Кубок ЗАЭС прошел как настоящий праздник парусного спорта. На торжественном построении в честь открытия регаты прозвучало много теплых слов в адрес тех, кто начинал парусный спорт в нашем городе и кто развивает его сейчас, кто воспитал и воспитывает новые поколения яхтсменов. Среди ветеранов движения — известные в Энергодаре Леонид Прохоров, Виктор Поливаний... В этот день многим из тех, кто все эти годы поддерживает парусный спорт в Энергодаре, были вручены благодарственные письма от Энергодарской парусной федерации. Постоянную помощь оказывают яхт-клубу предприятия города, в первую

очередь, ОП ЗАЭС, ЗаТЭС, Атомэнергомаш.

От имени администрации и трудового коллектива Запорозької АЭС спортсменам приветствовали начальник управления социальных программ ОП ЗАЭС Алексей Трубенков и председатель профсоюзного комитета ОП



ЗАЭС Николай Захаров. В свое время начало парусному спорту в Энергодаре положили молодые энтузиасты тепловой электростанции, сегодня же в этом деле требуется энтузиазма не меньше. И хорошо, когда есть весомая поддержка. Запорозька АЭС в этом отношении — надежный помощник. Ведь учреждение состязания крейсерских яхт и проводит их ежегодно — это много значит. Кроме того,



у предприятия есть свои лодки, которые на состязаниях всегда — в числе первых. Особенная гордость — яхта «Гепард», которая находится на балансе профсоюзного комитета станции.

После того, как завершилась последняя гонка и были подведены итоги, председатель Энергодарской парусной федерации Виктор Полихоров прокомментировал прошедшие состязания:

— Соперничество на этой гонке было очень серьезное, и борьба за первые места велась настолько жарко, что до последнего нельзя было предположить, кто же победит. Но вот подведены итоги — и я очень рад, что в числе призеров много енергодарских яхт. Погода в эти дни была именно парусная. При том, что скорость ветра доходила до 20 метров в секунду, условия были отличные. К сожалению, не обошлось без неприятностей. На трех яхтах сломаны мачты, некоторые порвали паруса, получили другие повреждения. Но такая специфика этого вида спорта, и если что-то произошло, значит, надо более тщательно готовить судно к последующим гонкам. Это были состязания крейсерских яхт, а такие лодки могут гоняться при любых погодных условиях. В целом регата прошла успешно, и все наши гости остались довольны, а кто был впервые, сказали, что обязательно придут к нам снова. Спасибо администрации и профсоюзному комитету ОП ЗАЭС за столь активную поддержку парусного спорта.

Регата проходила в три гонки. В результате в разных стартовых группах вышли такие енергодарские яхты, как «Гетьман», «Пилигрим», «Северная Каролина», «Гепард», «Эола» (все — ЗАЭС). А самой быстрой была признана яхта «Гепард», экипаж которой под руководством капитана Сергея Турченко стал обладателем главного приза состязаний — кубка ЗАЭС. Причем уже во второй раз — в прошлом году «Гепард» тоже был лучшим. Сейчас многие говорят, что эта лодка может стать флагманом Энергодарской парусной федерации.

Ирина РОМАНОВА  
Фото автора

## И в пожарно-прикладном спорте енергодарцы стали первыми

Состязаниям по пожарно-прикладному виду спорта уже 72 года, они проводятся со времен СССР. Неоднократно местом проведения Всеукраинских соревнований стало Запорожье, где есть специализированный стадион.

В этом году в соревнованиях приняли участие 17 команд из разных районов Запорожья и области.



## НА ДУМКУ ВЧЕНИХ

## ПОЛУНИЦА ПОСИЛЮЄ РОБОТУ МОЗКУ

Група каліфорнійських фахівців, провівши низку дослідів, з'ясувала, що в полуниці містяться потужні антиоксиданти, який посилює роботу мозку.

Дослідники вивчили властивості природної речовини фізетину, яка міститься в полуниці і захищає клітини від дегенерації. Вчені провели лабораторні дослідження з мишами.

Для того, щоб фізетин, який міститься в полуниці, діяв повною мірою, необхідно з'їдати за день до п'яти кілограмів ягід, а це може спричинити алергію. На щастя, фізетин міститься не лише в полуниці — він входить до складу помідорів, цибулі, апельсинів, яблук, персиків, винограду, ківі й хурми. Всі ці продукти здатні благотворно впливати на людську пам'ять при регулярному вживанні. Вченим також відомі цілющі властивості чорниці, яка поліпшує зір, вишні, яка знімає запалення, та багатьох інших фруктів і овочів.

На думку спеціалістів, уповільнити старіння головного мозку здатна родичка полуниці — суніца. Вона, а ще й буяхи, може захистити мозок від шкідливої дії радіоактивного опромінення. Ці ягоди впливають на вміст дофаміну в тканинах головного мозку — а від рівня дофаміну безпосередньо залежать пам'ять і увага. Таким чином, вживаючи необхідну кількість буяхів і полуниці, ми покращуємо мозкову діяльність. Проте, дослідження не закінчилися.

## ПОМІДОРИ — «БАЛЬЗАМ» ДЛЯ ШКІРИ

Британські вчені виявили, що помідори, а також продукти, до складу яких вони входять, сприяють підвищенню стійкості шкіри до зморщок і сонячних опіків.

Дослідники з університетів Манчестера і Ньюкасла провели експеримент, в якому взяли участь дві

групи добровольців по 10 чоловік у кожній. Першій групі щодня давали по столовій ложці (55 грамів) томатної пасти й оливкову олію. Друга група отримувала тільки оливкову олію. Через три місяці з'ясувалося, що зразки шкіри учасників першої групи містять на 33% проколлагену більше, а саме ця речовина оберігає шкіру від сонячних опіків, і з її допомогою можна навіть повернути назад процес старіння.

На думку вчених, компонентом, який посилює захисні властивості шкіри, є антиоксидант лікопін. Концентрація лікопіну значно збільшується при тепловій обробці. Експеримент підтверджує цю теорію, оскільки помідори, використані для приготування томатної пасти, яку їли учасники експерименту, тривалий час варили. Дослідники підкреслюють, що помідори можна розглядати тільки як корисне доповнення, а не як заміну сонцезахисного крему.

КУЛЬТУРНО-МАСОВА РОБОТА:  
СОЦІАЛЬНА ПІДТРИМКА АДМІНІСТРАЦІЇ  
І ПРОФКОМУ

## Нетішин має таланти

Зразковий ансамбль бального танцю «Шарм», який діє у Будинку дитячої творчості м. Нетішин, не потребує особливої реклами. Його незмінному керівнику Л. Гришук так само не випадає перейматись, як зібрати на виступ колективу публіку, бо глядачів на концерти вихованих нею юних танцюристів ніколи не бракувало. Аншлагам, які щоразу збирає «Шарм», можуть позздрити навіть імениті професійні виконавці. Не став винятком нещодавній виступ колективу з нагоди свого двадцятилітнього ювілею.

З кожним роком програма «Шарму» ускладнюється і урізноманітнюється, але незмінним залишається підхід до її формування. Бо напрацьований багаж відрізняється не тільки високим класом хореографічної підготовки, а й глибоким змістом, просякнутим духом патріотизму. Вже не один рік своєрідною візиткою колективу є щемливий танець на мелодію «Весна 45-го года». І свої звітні концерти, які припадають на весняну пору, коли вшановують ветеранів Великої Вітчизняної війни, «Шарм» відкриває саме цією постановкою. Свіжим струменем програми стала композиція на музику романсу «Белой акації гроздья душистые», в якій солістами були фізично здорова танцівниця та інвалід-візочник. Синхронність, чіткість і витонченість рухів вражала.

До ювілею кожна вікова група колективу підготувала свої номери. Як старші, так і молодші, досконало володіють технікою танцю, випромінюючи притаманний саме цьому колективу шарм, присутній не тільки в його назві. Спостерігаючи за найменшими, доходиш висновку, що естафету випускників ансамблю передають у надійні руки. Звісно ж, заслуга керівника колективу та команди її помічників тут незаперечна, бо навіть найталановитішим самородкам без професійних настанов не досягти високого рівня.

«Шарм» досить впевнено почувається на теренах області та й України, йому аплодували у Франції й німецькому Вупперталі. Діти в один голос стверджують, що заняття в ансамблі

бального танцю окрім усього іншого збагачують їх духовно. Через мову танцю і пластики вони пізнають глибини історії, традиції краю, людські цінності.

Програма концерту налічувала понад двадцять номерів. І хоча кожен з них різний за своєю суттю, тематикою, складністю тощо, глядач бачить не окремі постановки, а цілісну програму, в якій поєднуються патріотичні та народні мотиви, експресія і грація, радість та журба. За аналогією з відомим телепроектном каналу СТБ, мама одного з танцюристів після завершення концерту гордо заявила: «Нетішин має таланти!» У цьому були єдині й інші виступаючі: від міської влади, Хмельницької АЕС, правління ВАТ УБ ХАЕС, відділу освіти. Заступник генерального директора ВП ХАЕС з економіки і фінансів А. Шестак у своєму вітальному слові повідомив про рішення адміністрації та профспілкового комітету станції виділити колективу «Шарму» з нагоди його ювілею п'ять тисяч гривень. Ще десять віт отримав від ХАЕС трохи раніше, що дозволило придбати танцюристам нові костюми. Вони гідні такої підтримки.

Відразу після закінчення концерту одна із учасниць ансамблю Анастасія Супрун, яка паралельно займається вокалом, відбула на всеукраїнський конкурс естрадного мистецтва «Перлини України-2009». У своїй віковій категорії Настя посіла високе друге місце.

Ольга СОКОЛ

## ...и Южноукраинск — тоже

Ольга Форостенко стала почетным гражданином Южноукраинска. Такое решение вынес городской совет по ходатайству директора Дворца культуры «Энергетик» Аркадия Печенюка.

Ольга Форостенко на протяжении многих лет руководит образцовым ансамблем народного танца «Квіти України». Благодаря ее профессионализму, прекрасным организаторским способностям в ансамбле сегодня занимается более 200 детей атомщиков и жителей города, которые неустанно работают над усовершенствованием своего мастерства. Помогает им в этом прекрасный педагог Ольга Борисовна.

Имея достаточно высокий уровень профессионального мастерства, хореографический ансамбль «Квіти України» ведет активную концертную деятельность, принимает участие во всевозможных городских мероприятиях. Ребята часто приглашают на всеукраинские и международные фестивали и конкурсы. Коллектив — лауреат областной премии имени А. Аркаса, он — визитная карточка Южноукраинска, который представляет не только наш город, но и Украину на различных международных фестивалях

Наталья КАРТАШОВА



Засновник: Професійна спілка працівників атомної енергетики та промисловості України  
Видавець: Редакція газети «Атомник України»

Адреса редакції: вул. Шота Руставелі, 39/41  
оф. 814, м. Київ, 01033  
Газета «Атомник України»

Головний редактор  
Микола ПЕТРИЧЕНКО  
Телефон/факс: 496-52-98  
E-mail: atomnik@union.kiev.ua  
atomnik@gmail.com

Газета виходить щотижня  
Індекс — 21766

За точність викладених фактів відповідальність несе автор  
Редакція листується з читачами лише на сторінках газети  
При передруку посилання на «Атомник України» обов'язкове

Свідоцтво про реєстрацію  
КВ №4480 від 21.08.2000 року  
Газета віддрукована  
у ПП «Трейд Інформ»: м. Київ,  
вул. Новозабарська, 2/6.  
Тираж 5000  
Ціна договірної